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ПЕРСПЕКТИВИ СТВОРЕННЯ КУРОРТУ МІСЦЕВОГО ЗНАЧЕННЯ 
НА ТЕРИТОРІЇ СЕЛИЩА  ВОРЗЕЛЬ КИЇВСЬКОЇ ОБЛАСТІ

Нікіпелова О. М., Сидоренко О.М., Мокієнко А.В. 
ДУ «Український науково-дослідний інститут медичної
реабілітації та курортології МОЗ України», м. Одеса

Україна займає одне з провідних місць в Європі щодо наявності сприятливих 
природно-кліматичних умов, унікальних природних лікувальних ресурсів для відпочи-
нку і лікування населення. Особливу цінність з ландшафтних ресурсів становлять лісові 
масиви з мальовничими ландшафтами, багатими рослинним і тваринним світом.

Дуже розповсюдженою є рекреаційно-оздоровча діяльність. Вона охоплює всі 
вікові групи населення. Сприяє зниженню нервових і фізичних втом, профілактиці за-
хворювань, відновленню фізичного і духовного потенціалу людини. Рекреаційно-
оздоровча діяльність тісно переплітається з іншими видами відпочинку .

На території селища Ворзель знаходяться 2 об’єкти природно-заповідного фон-
ду:

- лісовий заказник місцевого значення «Ворзельський», 84,09 hа, який склада-
ється з 16 окремих ділянок ( Рішення Київської обласної ради від 22.11.2003 р. Х« ІЗЗ-
ІО-ХХІУ);

-  ботанічна пам’ятка природи місцевого значення «Тюльпанове дерево», 0,2 hа 
( Рішення Київського облвиконкому № 5 від 12.01.87 р.) 
До рекреаційних ресурсів природної території селища Ворзель відносяться озеро 

та 2 ставки. 
Слід зазначити, що с. Ворзель  засноване у 1905 р. та має багату історико-

культурну цінність. До пам’яток архітектури місцевого значення  України відноситься 
дім графині Уварової, побудований на початку ХХ століття. На даний час у будинку 
функціонує Ворзельський музей історії і культури «Уваровський дім». Музей зберігає 
історію того часу, яка зачаровує відвідувачів.

Селище Ворзель, завдяки своїм цілющим кліматичним властивостям, є перспек-
тивним для застосування спеціальних кліматотерапевтичних процедур:  повітряних і 
сонячних ванн, сну на повітрі, таласотерапії (купання у водоймах, сон на прибережних 
територіях), при яких досягається максимальний вплив кліматичних факторів на рекре-
антів. Об’єкти, які можуть бути віднесені до природних курортно- рекреаційних ресур-
сів території міста, визначено: наявність бази санаторно-курортних комплексів, приро-
дні об’єкти і комплекси із сприятливими для лікування кліматичними умовами, ланд-
шафтні та флористичні чинники, наявність історико-культурних та пізнавальних ресур-
сів.

Наявність вищезазначених рекреаційно-оздоровчих ресурсів селища Ворзель 
Київської області  вказує на перспективність створення курорту місцевого значення. 
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